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B4_E6_B3_A8_c45_591439.htm 一、单项选择题(本题型共10题

，每题1分，共10分。每题只有一个正确答案，请从每题的备

选答案中选出一个你认为最正确的答案，在答题卡相应位置

上用2B铅笔填涂相应的答案代码。答案写在试题卷上无效。)

1.ABC公司平价购买刚发行的面值为1000元(5年期、每半年支

付利息40元)的债券，该债券按年计算的到期收益率为( )。

A.4% B.7.84% C.8% D.8.16% 【答案】D 【解析】本题的主要

考核点是债券的到期收益率的实际年利率与周期利率的关系

。由于平价发行的分期付息债券的票面周期利率等于到期收

益率的周期利率，所以，周期利率为4%，则实际年利率

=8.16%。 2.在利率和计息期相同的条件下，以下公式中，正

确的是( )。 A.普通年金终值系数×普通年金现值系数=1 B.普

通年金终值系数×偿债基金系数=1 C.普通年金终值系数×投

资回收系数=1 D.普通年金终值系数×预付年金现值系数=1 【

答案】B 【解析】本题的主要考核点是普通年金终值系数与

偿债基金系数的互为倒数关系。 3.在进行投资项目评价时，

投资者要求的风险报酬率取决于该项目的( )。 A.经营风险 B.

财务风险 C.系统风险 D.特有风险 【答案】C 【解析】本题的

主要考核点是投资项目评价时，站在投资组合的角度，只考

虑其系统风险而不考虑非系统风险。 4.某公司根据鲍曼模型

确定的最佳现金持有量为100000元，有价证券的年利率为10%

。在最佳现金持有量下，该公司与现金持有量相关的现金使

用总成本为( )。 A.5000 B.10000 C.15000 D.20000 【答案】B 【



解析】本题的主要考核点是最佳现金持有量确定的存货模式

。在存货模式下，达到最佳现金持有量时，机会成本等于交

易成本，即与现金持有量相关的现金使用总成本应为交易成

本的2倍，所以，与现金持有量相关的现金使用总成本=2

×=10000(元)。 5.某公司生产甲产品，一季度至四季度的预计

销售量分别为1000件、800件、900件850件，生产每件甲产品

需要2千克A材料。公司的政策是每一季度末的产成品存货数

量等于下一季度销售量的10%，每一季度末的材料存量等于

下一季度生产需要量的20%。该公司二季度的预计材料采购

量为( )千克。 A.1600 B.1620 C.1654 D.1668 【答案】C 【解析

】本题的主要考核点是直接材料采购预算。 二季度产量=800

900×10%-800×10%=810(件) 三季度产量=900 850×10%-900

×10%=895(件) 二季度材料采购量=810×2 895×20%×2-810

×2×20%=1654(千克)。 6.以下营运资金筹集政策中，临时性

负债占全部资金来源比重最大的是( )。 A.配合型筹资政策 B.

激进型筹资政策 C.稳健型筹资政策 D.紧缩型筹资政策 【答案

】B 【解析】本题的主要考核点是激进型筹资政策的特点。

在激进型筹资政策下，临时性负债占全部资金来源比重最大

。 7.以下股利分配政策中，最有利于股价稳定的是( )。 A.剩

余股利政策 B.固定或持有增长的股利政策 C.固定股利支付率

政策 D.低正常股利加额外股利政策 【答案】B 【解析】本题

的主要考核点是固定或持有增长的股利政策的特点。虽然固

定或持有增长的股利政策和低正常股利加额外股利政策均有

利于保持股价稳定，但最有利于股价稳定的应该是固定或持

有增长的股利政策。 8.市净率的关键驱动因素是( )。 A.增长

潜力 B.销售净利率 C.权益报酬率 D.股利支付率 【答案】C 【



解析】本题的主要考核点是市净率的关键驱动因素。市净率

的驱动因素有股利支付率、增长率、股权资本成本和权益报

酬率，但关键驱动因素是权益报酬率。 9.以下原则中，不属

于成本控制原则的是( )。 A.经济原则 B.因地制宜原则 C.以顾

客为中心原则 D.全员参与原则 【答案】C 【解析】本题的主

要考核点是成本控制的原则。关于成本控制的原则，教材中

提到经济原则、因地制宜原则、全员参与原则和领导推动原

则共四条。以顾客为中心属于成本降低的基本原则。 10.在进

行成本差异分析时，固定制造费用的差异可以分解为( )。 A.

价格差异和数量差异 B.耗费差异和效率差异 C.能量差异和效

率差异 D.耗费差异和能量差异 【答案】D 【解析】本题的主

要考核点是固定制造费用的差异分类。固定制造费用的差异

可以分解为两个差异：耗费差异和能量差异。或分解为三个

差异：耗费差异、闲置能量差异和效率差异。 100Test 下载频

道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


